

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝内蒙古自治区成立70周年的贺电

中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委、内蒙古自治区党委、内蒙古自治区人民政府、内蒙古自治区政协、内蒙古军区：

值此内蒙古自治区成立70周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向内蒙古自治区各族干部群众和各界人士，向人民解放军驻内蒙古部队指战员、武警内蒙古部队官兵和政法干警，向所有关心支持内蒙古自治区建设发展的同志们和朋友们，致以热烈的祝贺和亲切的慰问！

1947年，在中国共产党领导下，内蒙古自治区宣告成立。这是马克思主义基本原理同中国革命、中国民族实际相结合的伟大创举，开创了内蒙古发展的崭新历史，开启了内蒙古人民同全国各族人民一道团结进步的伟大征程。

70年来特别是改革开放以来，内蒙古的面貌焕然一新，实现了翻天覆地的历史巨变。民族区域自治制度臻完善，各民族交往交流交融日趋扩大，民族团结不断加强，对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义高度认同。综

合经济实力快速提升，基础设施日新月异，各项社会事业全面发展，人民生活水平显著改善。社会和谐稳定，生态环境得到有效保护，祖国北疆的生态屏障和安全屏障作用日益突出。党的建设与时俱进，各级领导班子和干部队伍建设、党的各级组织和党员队伍建设不断加强，坚决维护党中央集中统一领导，为内蒙古改革发展稳定提供了坚强政治保证。特别是内蒙古自治区历届党委和政府创造性落实党中央精神，内蒙古各族人民识大体、顾大局、讲风格、求奉献、有担当，赢得并始终如一呵护了“模范自治区”的崇高荣誉！今天的内蒙古，百业兴旺、欣欣向荣，各族人民心连心、手牵手，正满怀信心向全面建成小康社会迈进。

内蒙古自治区70年的辉煌成就来之不易，经验弥足珍贵。这是党中央、国务院正确领导的结果，是自治区历届党委和政府团结带领全区各族干部群众砥砺奋进的结果，是全国各族人民大力支援的结果。实践证明，只有坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，坚持民族区域自治

制度，坚持中华民族一家亲、同心共筑中国梦，才能实现内蒙古发展进步，实现各民族平等团结互助和谐与共同繁荣。

当前，我国正处于全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的关键时期。做好内蒙古工作关系全局，党和国家历来高度重视，始终寄予厚望。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央更加关心支持内蒙古建设，特别是2014年习近平总书记考察内蒙古作出的重要指示，为进一步做好内蒙古工作提供了重要遵循。希望内蒙古各族干部群众始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定不移贯彻落实党中央、国务院决策部署，继续在民族地区全面建

成小康社会进程中走在前列，万众一心把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

驻内蒙古人民解放军、武警部队和政法队伍是保卫边疆和维护内蒙古社会安定的重要力量。要始终牢记使命、不负重托，继续发扬优良传统和作风，维护和促进民族团结，巩固和加强军政军民团结，为内蒙古改革发展稳定再立新功。

让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，统一思想、振奋精神，开拓创新、勇往直前，向着内蒙古更加美好的明天前进！祝内蒙古自治区兴旺昌盛！祝内蒙古各族人民幸福安康！全国各族人民大团结万岁！

中共中央
全国人大常委会
国务院
全国政协
中央军委
2017年8月8日
(新华社北京8月8日电)

最新消息

九寨沟发生7.0级地震 各方全力开展抢险救援

本报综合新华社电 8日21时19分，四川阿坝州九寨沟县发生7.0级地震。截至8月8日23时30分，地震已造成5人死亡、70余人受伤。

按照四川省地震应急预案，四川省委、省政府已成立“8·8”九寨沟地震抗震救灾应急指挥部，并启动一级应急响应预案，抗震救灾工作全面启动。

阿坝州九寨沟县发生地震后，西部战区联指中心立即启动抗震救灾应急响应机制，战区陆军、战区空军、四川和甘肃省军区、西宁联保中心就近部队立即做好抗震救灾各项准备。

据了解，九寨沟地震5名遇难者系游客。九寨沟风景名胜管理局也发布消息称，从9日起停止接待游客。

此次突如其来的地震，已导致部分列车停运，不少游客被困景区。地震发生后，中国地震局启动了II级应急响应，有关各方也迅即启动应急响应措施，开展处置、救援和保障工作。

据阿坝州防震减灾局报告，地震发生时，九寨沟县、松潘县、黑水县、汶川县、若尔盖县、阿坝县震感强烈，九寨沟县全城停电，电话通讯正常。

受地震影响，成都铁路局紧急扣停部分旅客列车。据中国大熊猫保护研究中心消息，目前该中心所属基地人员和大熊猫均安好，未受地震影响。

地震发生后，中国红十字会总会已从成都备灾救灾中心眉山仓库向灾区紧急调拨家庭包1000个、棉被2000床、帐篷200顶。四川省红十字会已向灾区派出救灾工作组，首批调派德阳市红十字应急救援队赶赴灾区。

成都铁路局迅速展开了应急处置工作，工务、供电、电务等专业人员正全力排查线路、设备情况，确保旅客列车绝对安全，尽快恢复列车运行。

四川移动迅速成立了抢险机构，紧急启动灾情应急响应和通信抢险方案。同时，该公司还开展了多项便民服务：一是迅速对阿坝地区和附近地区开启免停机服务，二是10086开通热线爱心救助及寻求紧急服务，并优先保障阿坝地区热线接入。

为加快对震中受灾地区的救援速度，茂县政府联系成兰铁路指挥部，将平安隧道作为应急救援通道，成兰铁路指挥部全力做好各项配合工作。据悉，平安隧道全长28公里，今年2月贯通。此次地震发生后，救援力量可以通过借道该隧道迅速向震中九寨沟靠近。

为确保灾后用电需求，国网四川电力第一时间启动应急响应，该公司位于若尔盖县的第一批应急抢险队伍迅速集结完毕，对震区供电设备开展故障巡查，随时准备投入抢险救援。目前，若尔盖县、松潘县、红原县电网运行正常。

九寨沟风景名胜区管理局表示，已经预订了8月9日及以后门票的游客可到阿坝文旅办理退票，已出8月9日票的游客，在九寨沟景区沟口售票大厅办理退票。

9日凌晨，由国家紧急医学救援队四川队14名医务人员组成的救援队伍已经出发，赶赴九寨沟地震灾区救治伤员。



8月8日，四川阿坝州九寨沟县发生7.0级地震后，当地武警官兵疏散游客，救助群众。(新华社发)

火星模拟基地落户青海

据新华社北京8月8日电(记者白国龙、吕雪莉)记者8日从中国科学院月球与深空探测总体部获悉，中国首个火星模拟基地项目将落户青海省海西州大柴旦红崖地区，这里拥有典型的雅丹地貌群，其独特的地形地貌、自然风光、气候条件使之成为专家眼中“中国最像火星的地方”。

2016年11月底，海西州政府与中国科学院月球与深空探测总体部签订了《中国火星模拟基地建设合作协议》，今年7月下旬，在海西州州府德令哈市举行了项目总体方案讨论会暨协议签约仪式，确定项目建设地址在大柴旦红崖地区。

无界艺术展在联合国举办

本报纽约8月8日电(李霞)第二届“无界国际青年艺术展”8月5日在纽约联合国总部开幕。本届艺术展以“一粒米”为主题，旨在用艺术教育的力量引导全球青年关注世界饥饿和环境问题，来自世界各地的120幅优秀作品入选展出。美国学界、艺术界、相关公益组织百余位代表与会并观看展览。

第二届无界国际艺术展创始人燕彤彤介绍，“无界”取意于“艺术无国界”，即秉持联合国宗旨，不受国籍、类型、题材限制，以年展的形式为全球青年人搭建一个多元文化艺术交流平台，通过针对全球问题设计年展主题，推进年轻人用艺术作品表达对时代的观察和体悟。

海外华人中文歌曲大赛颁奖

本报北京8月8日电(记者聂传清)2017年“文化中国·水立方杯”海外华人中文歌曲大赛颁奖晚会8日晚在国家游泳中心“水立方”举行。

晚会在开场情景表演《我爱你中国》中拉开帷幕，共分“中国心”“中华情”“中国梦”3个篇章。来自28个国家43个赛区的100余名选手登台，与国内知名演员共同献艺，与来自世界各地的青少年大联欢。

颁奖晚会上，出席的领导分别为青少组金奖获得者张优嫣(印尼赛区)、成人组金奖获得者陈若晗(马来西亚赛区)以及银铜奖获得者颁奖。

“文化中国·水立方杯”海外华人中文歌曲大赛是由国务院侨务办公室、北京市人民政府、中华全国青年联合会共同主办的一项大型公益性侨务文化交流活动。

专家研讨传统节日文化

本报北京8月8日电(记者王萌)8月8日，“中国传统文化促进会2017感恩文化论坛暨中华父亲节研讨会”在北京召开，十多位专家学者共同探讨中国传统文化的传承发展和“中国节”的振兴。

本次研讨会由中国传统文化促进会主办，陕西砺宝科技有限公司协办，旨在搭建一个弘扬、传承和发展中国传统文化的交流与合作平台，整合政府、智库、企业、媒体等优势资源，把“中国节”办好，把中华优秀传统文化传承发展评价体系建设好。

张学智印象岩画展开幕

本报北京8月8日电(王文)8月8日，“远古的呼唤——张学智印象岩画‘一带一路’巡回展”在北京民族文化宫开幕。画家张学智长期研究宁夏贺兰山古代岩画遗产，经过多年不断探索创新，创作出了具有时代特色、更贴近现代审美取向的“中国印象岩画”，向国内外广泛宣传贺兰山岩画。

本次展览由中央文史研究馆书画院、中国岩画学会和宁夏文史研究馆联合主办。



长白鸟铁路运营

8月8日，长(长春)白(白城)乌(乌兰浩特)铁路正式开通运营。长白乌铁路起自吉林省长春市，途经吉林省松原市、大安市、白城市，止于内蒙古自治区乌兰浩特市，全长412公里，运营时速160公里，是内蒙古自治区首条跨区城动车组列车运行线路。图为在白城发往长春的列车上，长春春运段文艺小分队成员为旅客表演节目。新华社记者 张楠摄

北京中轴线 申遗进行时

严冰 陈曦 杨舒 陆子慧

“北京城市中轴线是北京古城的灵魂与脊梁，蕴含着中华民族深厚的文化底蕴、哲学思想，也见证了时代变迁，体现了大国首都的文化自信。”北京市委书记蔡奇在2017年3月调研中轴线时说。

7月30日，北京市文物局局长舒小峰表示，北京目前正在筹备中轴线申遗。而持续了7年的北京中轴线申遗文本，今年年内有望完成初稿，将涉及文本制作、保护规划和缓冲区范围划定等方案。中轴线成为世界文化遗产的梦想或将成为现实。

申遗工作平稳运行

风轻云净，蝉鸣阵阵。8月1日下午，笔者来到北京市西城区景山公园。游客三三两两散在林间小道散步，而公园北面的寿皇殿施工围挡内部，传来施工的声音，修缮工作正在进行。北京中轴线申遗业已步入了第七个年头，而寿皇殿的修缮是重要环节之一。

寿皇殿是中轴线上古建筑群中除故宫外的第二大建筑群。据北京市文物局介绍，它的修缮工程预计在2017年完工，将按历史原状恢复。

“寿皇殿乘着中华上下五千年的福分。”86岁的潘大爷曾是位历史教师，满头白发的他拄着长柄伞，站在“显雍无教”的牌匾下向过往游客讲解相关知识。他颤巍巍地对笔者说：“人的生命会结束，但中轴线，这条‘龙脉’亘古不变。”

北京中轴线是明清北京城中轴线和位于此条轴线上的诸多古建筑。它南起永定门，经内城正阳门、天安门、端门、午门、太和门，穿过太和殿、中和殿、保和殿、乾清宫、坤宁宫、神武门，越过万岁山万景亭，寿皇殿、鼓楼，直抵钟楼的中心点，长约7.8公里。

据悉，北京市政府以古建筑腾退和修缮为重点，在

2015年—2016年，使用文物保护资金约20亿元。随着疏解非首都功能，治理“开墙打洞”，胡同恢复肌理，中轴线申遗工作将稳定运行。

“活态遗产”申遗价值巨大

笔者随人流登上万春亭俯瞰：一贯通到底的中轴线仿佛有生命一般，指挥着两侧大大小小的建筑规整地排列，勾勒出大气磅礴的京城盛景。

“很了不起！”来自河南漯河的游客陈先生伸出大拇指：“这些都是我们中华文明最灿烂的遗产！很值得申遗。”

清华大学国家遗产中心主任吕舟认为，中轴线的申遗价值极高。首先，中轴线具有“活态遗产”的特征，其自身价值在百年历史变迁中不断成长，具有强大的生命力，是“活”的文化遗产。

其次，中轴线承载着中国传统文化与价值观。故宫研究院院长郑欣淼指出，中轴线体现了中华民族的审美意识、思维方式和传统观念。

但也有人小看了中轴线：为何不将中轴线当作已有的世界文化遗产——北京故宫的扩展？

“中轴线与故宫从不同的角度反映了中华文明的主流价值观。”吕舟说，中轴线的魅力在于它背后百年未变的文化精神，它的价值不逊色任何一处已申报成功的文化遗产。作为京城的规划核心，中轴线是中华文明与文化传统的重要见证。

今年启动32个腾退项目

中国已成功申遗30周年。从1987年到今天，北京已有周口店北京猿人遗址、故宫、长城、颐和园、天坛、明十三陵、大运河7处文化遗产。2017年7月8日，鼓浪屿申遗成功，成为中国第52项世界遗产。

而同为重要文化古迹的北京中轴线，却没有加入到“世遗”的大家庭中。据悉，在北京中轴线申遗范围内，被列入申遗的面积涵盖了60%的北京老城。由于涉及区域大，涉及利益广，申遗面临诸多困难。

北京市文物局局长孔繁峙坦言，最大的阻碍是遗迹内现住居民的搬迁和文物占用单位的腾退。同时，文物腾退的法规政策资金缺口大，导致搬迁腾退成本高，投资回报率低。

但这些困难未能动摇人们申遗的决心。仅今年上半年，文物部门就约谈了60余处有较大安全隐患的文物管理使用单位。随着一些机关单位迁入城市副中心，今年将至少启动32个腾退项目。

天坛周边筒易楼的居民6月底搬迁，东城区7月开始拆除南中轴线最大违建……随着腾退搬迁工作的展开，在不久的将来，这条伟大的中轴线，将可能成为又一张亮丽的“中国名片”。



2016年12月2日，正在修缮中的北京中轴线前门地区文化老街。 郭俊峰摄(人民视觉)